



Чертов Евгений Дмитриевич

*ректор ВГТА, профессор,
председатель Комитета по образованию и молодежной политике Воронежской областной думы,
почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.*

Приглашаем на юбилей!

80 лет. Долгий и славный исторический путь прошла Воронежская государственная технологическая академия.

Становление, развитие и восхождение ВГТА на уровень передовых технических вузов России – часть истории высшей школы.

ГОУ ВПО «ВГТА» – один из старейших вузов Центрального Черноземья, имеет сложившиеся традиции и мощные научные школы. К концу 2010 г. высокий уровень подготовки в вузе будут обеспечивать более 500 штатных преподавателей, из которых не менее 75 % – с учеными степенями и званиями, в их числе более 80 докторов наук, профессоров и 280 кандидатов наук, доцентов. Кроме того, более 30 профессоров и доцентов являются членами 11 международных и общественных академий, около 50 преподавателей вуза награждены нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» и 4 сотрудника – «Почетный работник среднего профессионального образования РФ».

За восемьдесят лет наш вуз стал крупным многопрофильным техническим вузом России. Противоречивые 30-е годы, Великая Отечественная война, послевоенное восстановление, совершенствование вуза в 80-90-х гг. XX в. отражают ступени развития научно-учебной деятельности ВГТА, содержание которой определялось социально-экономическим состоянием общества. Неустанная деятельность научно-педагогического коллектива, большой опыт подготовки специалистов различного профиля сделали академию к началу XXI века ведущей в перерабатывающих отраслях АПК.

В современных условиях профессорско-преподавательский состав вуза работает над изысканием и внедрением в учебный процесс новых эффективных форм организации обучения, ориентируясь на улучшение фундаментальной и профессиональной подготовки, воспитание высокообразованной личности. Академия имеет все современные технологии образовательного процесса, прочно вошла в когорту лучших высших учебных заведений технологического профиля, по своему статусу не уступает ряду аналогичных вузов страны.

За 80-летнюю историю ВГТА в ее стенах подготовлено около 47 тысяч инженеров и техников по различным технологическим специальностям. Они прославили alma mater, став инженерным ядром на тысячах предприятий пищевой и химической промышленности. Все специальности, получаемые в ВГТА, связаны с производством продукции, ежедневно необходимой человеку. Наши выпускники всегда имеют высокие шансы трудоустройства. Для обеспечения конкурентоспособности выпускников академии ведется большая работа по созданию базовых кафедр совместно с крупнейшими предприятиями региона, являющимися устойчивыми потребителями наших выпускников..

Только совместными усилиями можно добиться процветания академии.



Битюков Виталий Ксенофонтович

*ректор ВТИ – ВГТА в 1986 – 2007 гг.,
д.т.н., профессор,
заслуженный деятель науки Российской Федерации*

К новым рубежам

Во все времена образование являлось основой развития любого человека и любого общества. Особенно актуальны проблемы информационного обеспечения в наши дни, когда Россия вступает в новый период своего развития. Высшая школа быстро и гибко отреагировала на возрождение престижа образования как основы жизненного успеха: появились новые вузы, открылись новые специальности. В настоящее время в России насчитывается около 1260 вузов. Для образования, полученного в нашей академии, характерен комплексный подход к подготовке специалистов, включающий не только учебную работу, но и участие в научных исследованиях, активизирует творческий потенциал и самостоятельность мышления наших выпускников.

Профессии, получаемые нашими выпускниками сложны, но всегда востребованы. Конкурентоспособность экономики зависит прежде всего от интеллектуального потенциала, уровня развития науки, высоких технологий. Образовательный уровень выпускников ВГТА – очень высок, об этом свидетельствует то обстоятельство, что наших специалистов приглашают работать на наукоемких производствах в России и за рубежом.

Человек, который тянется к знаниям и может ими поделиться, имеет вес и ценится в любой политической ситуации, в любое время. Хочется пожелать нашим студентам, выпускникам, профессорско-преподавательскому составу новых творческих успехов и поздравить с нашим общим праздником – с юбилеем ВГТА!



Куцев Борис Иванович

*Ректор ВТИ в 1963 – 1986 гг.,
заслуженный работник высшей школы России, профессор, обладатель звания
«Отличник народного просвещения России»*

Наш вуз родной, он вечно молодой!

В 1959 году технологический институт приехал из Ленинграда «на родину», в Воронеж. Последний переезд «путешественника». В город вернулся теперь девятый по счету вуз. Здание, в котором обосновался Воронежский технологический институт, было построено более 100 лет назад. В прошлом веке в нем размещалась губернская мужская гимназия. На месте сегодняшнего серого корпуса зияла воронка. Вуз предстояло восстанавливать. Работы легли на плечи преподавателей и студентов. Студенты не жаловались, сразу окунулись в бурную производственную жизнь. По тогдашним правилам «зеленые» выпускники школ должны были пройти производственную практику в течение года, наверстывая опыт однокурсников, имевших производственный стаж. И это – студенты-дневники. Учились вечерами. «Привычка спать в трамвае у меня осталась до пятого курса», – вспоминает Галина Петровна Иванникова, выпускница 1964 года.

Студенты 60-х верили, что они хорошие люди, что мир состоит из таких, как они. На встречах выпускников убеждаются: стали еще и хорошими специалистами. Они были после войны первыми технологами и химиками на воронежской земле. Быть востребованным, нужным своей стране – вот что прельщало. Это же и привлекает и нынешнюю молодежь.

Идет 2010 год – год 80-летия ВГТА. Главным его итогом стало создание значительного научно-технического потенциала подготовки квалифицированных инженеров и научных кадров, способных успешно решать задачи, возложенные на них нашим российским обществом, требованиями нового тысячелетия. Коллектив академии остается самым молодым в стране. В вуз приход молодежь, выбирая авторитетную специальность. Будущее в их надежных руках.